

Ю В І Л Е Й

# ВИДАТНА ЖІНКА КАХОВЩИНИ

**14 квітня відзначає свій день народження Алла Миколаївна Яблонська, жінка, яка увібрала в себе стільки якостей, що важко вибрати одну з найяскравішим забарвленням. За родом діяльності вона та, що віддає себе людям, за спеціальністю - педагог. Але про неї ще кажуть: краснавець, публіцист, берегиня історії, вихователь, любляча мати та бабуся.**

Де б не вчилася чи працювала, Алла Миколаївна Яблонська завжди з энтузіазмом та душею виконувала не тільки основну роботу, а й була у центрі громадського життя, свої здобутки, життєвий досвід, енергію, знання віддавала всім, з ким стикала доля, а найперше - дітям.

Пі перший клас в Ольгинській середній школі Горностаївського району був показовим. У молодші вчительки в класі не було відстаючих, бо всі вихідні віддавала на додаткову роботу по навчанню та розвитку природних здібностей дітей. Коли від'їжджала до Каховки - плакала і учні, і їх батьки. А через 15 років, вже після армії, колишні вихованці знайшли свою любиму ларшу вчительку під іншим прізвиськом в Каховці, і зустріч була незабутньою.

Працюючи у Каховському районному відділі культури, історичному музеї, Алла Миколаївна об'їздила весь район, збираючи цікавий матеріал про пам'ятки історії, виявляючи могили воїнів громадянської та Великої Вітчизняної воєни, Неоріднарна, яскрава особистість, Алла Миколаївна стала відома в Каховці, районі, в області. Її екскурсії захоплювали, на лекції в міських та сільських школах, трудових колективах, серед студентів можна було почути багато раніше невідомого, а статті в міській та обласній газетях вражали глибиною знання теми. Яблонська висвітлювала у пресі життя, працю людей, цікаві події, велич подвигу народу. Чи то була цинівська стінкава, чи шпальні газет, чи раритетне видання книги "Пам'ять", яка вийшла з друку у 1995 році після п'яти років кропіткої, складної роботи. Алла Миколаївна оприлюднила, збираючи по всьому світу, дані, імена азамучених на хуторі Терни восени 1941 року, де було закатовано фашистами понад 2000 каховчан, переважно єврейської національності, дітей, старих і жінок. Встановлення ще одного обеліску загиблим в Тернах на узбіччі дороги, щоб видно було здалеку - це теж заслуга Яблонської.

На шпальтах міськрайонної газети "Каховська зоря" її нариси, кореспонденції, інформації - неповторні сторінки логісму нашого краю. За життя настоятеля Каховського Свято-Покровського храму отця Стефана встигла написати, видати в 2003 році книгу-дар "Високе чоло благочинного" про історію духовності м. Каховка.

А ще Яблонська створила музеї. Перше дитнще - музей історії села Малюкохозна, який відкрився в 1989 році (близько тисячі експонатів). Через два роки після створення музею присвоєно звання народного. Друге дитнще - музей історії та етнографії Каховщини у міському центрі дитячої творчості, створений в 1996 (близько 700 експонатів). Багато каховчан відгукувалися на добру справу своїх дітей і подарували стільки старовинних речей побуту, стільки вишиванок - справжніх українських свідчень в музеї. Тематика документа музею - історія освіти Каховщини та народні скарби краю. Третє дитнще - музей історії міської загальноосвітньої школи №4. Створюючи його в 2007 році, Алла Миколаївна збрала більше тисячі експонатів, знайшла цікаві цінні документи у Симферопольському, Херсонському, Московському державних архівах. Такі пласти минулого освіти Каховщини змінила перевирнути, що її енергія та зацікавленість молодим можна позадриати. Всі музеї знаходяться на облі-



ку: один - в Міністерстві культури, два в Міністерстві освіти і науки України. Яблонська - єдина жінка на Херсонщині, що створила три музеї на громадських засадах. Всі дитнще - в них проводяться екскурсії, патріотично-виховні заходи, науково-дослідницька робота з юними краєзнавцями і слухачами та кандидатами Малої академії наук України.

Аллі Миколаївні найбільше подобалось працювати з дітьми, вона завжди в пошуку, створила десятки сценаріїв, разом з батьками дітей пошила історичні костюми, акотувала луки, стріли, і її гурток перетворюється в мініісторичний театр. Своєю любов'ю до рідного краю вона запалило вогонь в серцях дітей.

Упродовж шести років Алла Миколаївна очолювала літній оздоровчий табір "Пролісок" для дітей-сиріт, налісиріт та таких, що лишилися батьківського піклування. Надовго залап'яталися підлітками і цікаві подорожі, і купання в Дніпрі, і захоплюючі розповіді про рідний край.

Завдяки чуттю краєзнавця Алла Миколаївна перша зі своїми гуртківцями почала збирати спогади свідків голодомору 1932-1933 років, таким чином ми маємо свідчення людей, багатьох з яких вже немає серед нас. На основі цих документів в архівному відділі Каховської міської ради створено фонд "Коллекція документів про голодомор 1932-1933 років", куди ввійшло 622 документи та 25 фотографій. А ще вона сама фотодувриван: в архівному відділі створено фонд "Коллекція документа краєзнавця Каховщини Яблонської А.М.", документи якого сформовано в 54 справи.

Ще жінка, яка добивалась виконання задуманого попри нестачу коштів, матеріальної допомоги, нестачу часу і обладнання. Багато написано статей, нарисів, етнографічних сценаріїв, книг тощо.

Алла Миколаївна - красива і тендітна жінка, завжди зосереджена і цілеспрямована, небайдуха, сповнена усіх нових ідей, задумок, планів.

Чарівну жінку, чий життєвий шлях багатий на добрі вчинки, вітаємо з днем народження. Бажаємо творчої наснаги, радості, тепла і щастя. Хай рідні і друзі радують доброзичливістю, любов'ю і вірністю. Успіхів Вам у всьому.

Архівний відділ Каховської міської ради.